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Téma, které si rigorozantka zvolila ke zpracování své práce, 

je dosud málo prozkoumáno, ač má evidence uchazečů o 

zaměstnání velmi závažné právní důsledky pro klienty státní 

politiky zaměstnanosti.  

Rigorozantka coby rigorózní práci předkládá svou práci 

diplomovou a žádá o její uznání jako rigorózní práce. Vzhledem 

k tomu, že práce má 210 stran, je formální požadavek na 

rigorózní práce splněn.  

Předložená práce se zabývá sice pouze jedním institutem 

upraveným zákonem o zaměstnanosti, zkoumá jej nicméně z mnoha 

hledisek a ve světle judikatury vysvětluje jeho aplikaci 

v praxi.  

Práce je členěna do čtyř obsáhlých kapitol. První z nich 

vysvětluje základní pojmy, činí tak stručně a výstižně, 

s použitím dostatečného množství odborné literatury. Druhá 

kapitola se věnuje otázce uchazečů o zaměstnání, a to 

z hlediska práva na práci, na zaměstnání a svobodnou volbu 

zaměstnání, jakož i ve světle některých zvláštních 

charakteristik uchazečů o zaměstnání. Třetí kapitolu autorka 

věnuje evidenci uchazečů o zaměstnání a zprostředkování 

zaměstnání. Poslední, čtvrtá kapitola se zabývá způsoby 

skončení evidence uchazeče o zaměstnání.  

Ve všech částech své práce autorka analyzuje diskutovaná 

ustanovení, vnáší svůj pohled na jednotlivé instituty a vše 

doplňuje judikaturou, kterou vhodně analyzuje a svou analýzu 

často doplňuje i vlastním právním názorem. Tuto 

charakteristiku práce vyzdvihuji a považuji ji za hlavní 

složku přínosu celé předložené práce. 

Ač se jedná původně o práci diplomovou a není zvykem každou 

diplomovou práci uznávat jako práci rigorózní, v případě 

přeloženého elaborátu je takové uznání na místě. Diplomová 

práce totiž zcela jednoznačně vybočuje svým standardem z běžně 

předkládaných diplomových prací. Rozsah 210 stran vlastního 

textu navíc přesahuje i předpokládaný rozsah rigorózní práce. 

Jak již bylo uvedeno, práce nadstandardním způsobem pracuje 

s literaturou, ale i (a to především) s judikaturou zejména 

Nejvyššího správního soudu. Rozhodovací praxe je podrobena 

kritickému hodnocení a mnohdy jsou sledovány i trendy jejího 

posledního vývoje – viz např. str. 208.  



Předložená diplomová práce dle mého názoru zcela splňuje 

požadavky kladené na rigorózní práci a doporučuji ji 

k obhajobě.  

Při obhajobě doporučuji, aby se rigorozantka vyjádřila 

k některé z následujících otázek:  

 Možnost zhohlednit zvláštní potřeby některých uchazečů o 

zaměstnání – srov. str. 48-50 práce versus rovné 

zacházení a zákaz diskriminace 

 Koncept veřejné služby před nálezem Ústavního soudu 

diskutovaným v subkapitole 4.2.10. ve světle ideje tzv. 

represivního sociálního státu (represive welfare state). 

Míra motivace nezaměstnaných k účasti v pracovním 

procesu. 
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